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Jedan apel Narodnoj žensko! zadrugi u Šibeniku
U svom hvalevrijednom i mukotrpnom 

radu oko zaštite naše sirotinje, naia N r. 
ženska zadruga, treba priznati, zasLžuje 
puno priznanje. Što sve nije ona pokušala 
i izvela da barem donekle ublaži bijedu iz
vjesnog boja onih, koji silom tragičnih 
prilika u kojima živimo, našli su se na 
putu? Zbilja samo plemenito i vtlko srce 
naš'h žena, bilo je u stanju da osjeti i u 
puncj mjeri da uvaži stradanja naše siroti
nje, da se predano posveti onom uzviše
nom karitativne m iadu i djelovanju, koje 
kao najveći i najviše dobro, ujedno je i 
kruna sviju l,ud$kih kreposti i vilina. A'i 
s obzirom na to, da bijeda i očaj ne po
puštaju i da sve eno što je učinjeno i 
pokušano nikada ne dostaje, dužnost kao 
dobro shvaćeni princip čovječnosti, impe
rativno nam nameće, da ne sustanemo u 
radu, da idemo dalje na ovom dobrom 
putu, da potenciramo raš požrtvovni rad i 
da se do posljednjeg časa žrtvujemo za 
one, koji vapiju i trebaju našu pomoć.

Kako će nam biti poznato, pored bi
jede, koju susrećemo na svakom koraku u 
gradu, postoji i bijeda na selu. Naročit® 
ovi naši krajevi, cd vajkada su bili siro
mašni i upravo zbog ovog rijetkog i neo
bičnog siromaštva, mi ih zovemo pasivnim 
ili gladnim područjem. 0 mučnom i teškom 
življenju življa, koje se radi i umire u ovim 
krajevima, pozabavi.i su se mnogi. N ši 
najbcl i i najuvaženiji književnici i umni 
radenici frapirani ovom bijedom, napisali 
su mnoga djela, traktirajući problem nei- 
meš'ine u ovim krajevima. Ali sve o\o 
dirljivo opis vanje tragike ovog življa, nije 
ni za samu dlaku ublažilo ovu nevi Iju. 
Uteratura je boli tu, isto tak > i trag ka koja 
je inspirisala ovu literaturu.

Da se učini nešto ito bi moglo da pre
porodi ove krajeve i da otvori novu eru 
zadovoljstva i blagostanja, hoće se mnogo. 
Jer osim privatnog bio bi potreb t i državni 
rad, obilna pomoć mjerodavnih faktora. 
Pošto sve to ne možemo da očekujemo, 
barem za »ada, dok proživljujemo momente 
jedne takove krize, koja onem gućuje 
investicije u cilju općeg preporoda ovih pa 
i drugih pasivnih krajeva, moramo pokušati 
barem ono, što se dade izvesti Ostavljajući 
za sada postrance pitanje kolonizacije siro
mašnijih obitelji ov h krajeva, u krajeve 
bogatije i plodnije, pot ebno je da se nešto 
poduzme u cilju kolonizacije siromašnije 
naše djece.

0 potrebi ovog rada, ja »am već raz
govarao sa izvjesnim mojim prijateljima, 
inače aktivnim umnim i javnim radnicima i 
mogu kazati, da su »vi zato, da se povede 
akcija u gornjem smislu. Narodna zaštiia u 
Zagrebu^ naročito pretajednik iste, veleza- 
služni gospodin Dr. J osip Šlović, biće nam 

pri ruci u svernai, pa računajući na niegovu 
punu pi meć, ja mislim da je potrebno da 
se sastavi jedan naročiti odbor, koji će 
kao takav, stupiti u vezu sa »Narodnom 
7ašttom* u c Iju kclonizaci.e naše djece. 1 
dok mogu pozitivno računati na to, da će
mo u ovom plemenitom i nesebičnom radu 
naići na shvaćanje mnegih i da će se jed
nom ovakovom apelu pored drugih odaz
vati i gg. Dr. Marko Kožul, narodni pesa 
nik, D . S. Poturica, Joso Jadronja, Dr. Č. 
Medini i prof. M Ležaić, potrebno [e da 
bi se i ug edna Nar. ženska zadruga, odu
ševila za ovu neophodno prtrebnu i dobru 
akeju. Agilnost, onda ispravno shvaćanje 
čovječnosti, koje kao takovo karakteriše sav 
rad ove naše hvalevrijedne ustanove, jednom 
ovakovom radu, omogućilo bi siguran 
uspjeh.

Ne radi se o akciji velikih pretenzija 
Za sada bi sa išlo za tim da »e pokuša, 
odnosno izvrši kc Ionizacija izvjesnog broja 
naše najsiromašnije dje je. Di se smjesti 
par st tina, da se uklone s puta barem ona 
djeca, koju vidimo po našim ulicama, koja 
nas zaustavljaju na svakom koraku, i koja 
pogledom, koji znači ive: i glad i bol, 
traže od nas milostinju. Barem ove, koje 
glad tjera na sve, i na prosjačenje, i na 
krrđ >, pa i na druga zla djela, moramo 
smjes iti Moramo im pruž ti našu pomoć, 
moramo ih upućivati i smjestiti tamo, gdje 
ih čekaju drugi roditelj', koji će b ti u sta
nju da im pruže ono, što im sada faH Kruh 
naš svagdašnji, odijelo i obuću. Postavlja- 
stavljajući ovako, mi činimo ono, što znači 
najv še u životu. Ono što sač njava impe
rativ momenta i što pored osjaćaja čovječ
nosti, i dobro shvaćeni interesi naše na
rodne zajednice nalažu i traže. Spašavajmo 
našu djeci, pomozmo barem one, koji 
nisu u stanju da si sami pomognu.

- Miroslav Kecskemety

Nezaposlenost našeg svijeta 
u Americi

S obzirom na to, da nezaposleni radnici 
u S.edinjenim američkim državama, ne 
dobivaju državnu potporu za nezaposlene, 
zbog toga, nemoguće je ustaiov.tl tačan 
broj nezaposlenih u toj državi. Prama po
dacima američkog radničkog strukovnog 
saveza, b oj nezaposlenih, kreće se od 8 
d> 10 milijuna i stalno raste. Što se tiče 
naših iseljenika, od 700000 koliko ih je 
tamo, polovina h je ko.i već godinu i pol 
i dvije g dine ne rade, dok druga polovina, 
radi dva do tri dana u tjednu. Glavni uzrok 
neraposlenosii našega svijeta, svakako je u 
tome, što je većina država Unije prihvatila

Jer su fine, otmjene, dobre i jeftine.
U svim fazonama i svim brojevima 

uvijek na zalihi.
ŠIBENIK SPLIT

Kralja Tomislava Marullćeva 7.

zakon, kojim se zabranjuje uposlenje stran
cima na svim državnim i gradskim radnjama.

Uprkos svemu tome, naš svijet ne oja
čava, tvrdo vjerujući da će Amerika biti, 
prva od svih država i zemalja, koja će sa
vladati krizu i pruž ti mogućnost rada i 
Zarade besposlenim radnicima. Što se tiče 
pomoći koju primaju naši nezaposleni ise
ljenici, ona se sastoji iz potpora, koje im 
d&ju naša potporna udruženja: Zajednice, 
Savezi i Jednote, onda u više slučajeva i 
same općine, gdje su do sada radile. Dok 
potporna udruženja potpomažu potporama 
u novoj, općine pružaju pomoć većinom u 
naravi. U h ani i o uci. U ovim časovima, 
pogođeni krizom, najgore prolaze Šumski 
radnici, onda radnici koji su bili uposleni 
u tvornicama automobila, kao rudari i ri
bari. Dok su rudari, s obzirom na česte 
štrajkove, već od prije bili navikli na stra
danje, ribari su, kako je poznato, skoro 
uvijek dobro prolazili. Ima’l su svoje bro
dice, dapače i tvorn ca konzerva. Nego i za 
ove, nastali su crni dani, p ršto novac in
vestiran u ovaj posao, je izgubljen. Potrebno 
je kazat , da d >k su konzerve ran je pro
davane uz cijenu od 45 dol. centi, |danas se 
prodavaju po 5 centi dolarskih. Budu li 
američke vlasti kao do sada strego pri- 
mjtnpvale zak m o nelegalnim doseljenicima 
i nepoželjnim strancima, možemo se nadati, 
da će dobar broj naših iseljenika biti de
portiran i povraćen natrag u domovinu.

PRIMLJEN ZAKON O SELJAČKIM 
DUGOVIMA. Na prekjučer; šnjoj prijepo
dnevnoj sjednici Narodne skupštine, o 
brazložio je mmistar g. J. Demetrović hit
nost zakonskog prijedloga o zaštiti seljaka, 
s obzirom na to, što ima nesavjesnih ljudi, 
veli g. ministar, koji hoće da iskoriste si
tuaciju prije nego se zakon donese, pa su 
učestale i naplate eksekutivnim putem. Iza 
kako je hitnost ovom zakonu uvažena, go
vorili su nekoji poslanicL Nakon "govora 
ovih, uzeo je ponovno riječ g. Deinctrović 
i obrazložio ovaj zakonski predk g. Na po
slijepodnevnoj sjednici preši) se je na gla
sovanje, i zakon je u načelu bio primljen 
sa 215 glasova, a u pojedinostima sa 221 
protiv 1 glasa.
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Glavna skupština osiguravajuće 
zadruge „Croatiae“

Dne 4. o. mj. u 4 sata poslije pod
ne održana je 46. redovna glavna skup
ština ovog našeg najstarijeg domaćeg c- 
siguravajućeg zavoda. Skupštini je pred
sjedao predsjednik gosp. Dr. Vladimir barun 
Nlkollć, a prisustvovao joj je lijep broj 
zadružnih članova.

Iz poslovnog izvještaja za god. 1931, 
koga je pročitao generalni ravnatelj gasp. 
Mihovil Nlkollć, proizlazi, da je računska 
godina unatoč općenito teških prilika, za
vršila povoljno u svim /poslovnim granama. 
Sa zadovoljstvom je konstatiran daljni 
napredak zadruge, koji se očituje u primje
renom porastu prihoda premija, jamčevnih 
sredstava i čitave aktive.

U g. 1931. isplaćeno je u ime elemen
tarnih šteta, odnosno uslijed smrti i doživ
ljaja uvjetovanog doba Din. 20,922 060,97.

Skupština je prihvatila predložene joj 
zaključne račune kao i razdijeljenje po
slovnog suviška od Dio. 803.858.14 te je 
zaključila, da se nakon dotacija pričuva, 
koje sada zajedno s temeljnom glavnicom, 
kao osigurateljnom zakladom, iznašaju svotu 
od Din. 88.519 68, isplati kupon br. 14, 
zadružnih temeljica za g. 1931. sa Din. 
(8 posto).

Naši dopisi
Pašman

14. IV. HRANA ZA JAVNE RADOVE. 
Selima na otoku Pašmanu razdijeljeno je 
3200 kg pšenice za prehranu siromašnog 
pučanstva. Hrana je upotrebljena za po
pravak puta Ткоп — Ždrelac, odradiva sa 
640 nadnica. Na rad su primani najsiro
mašniji iz sela, i to na svakih pet čeljadi 
u obitelji po jedan radnik.

KRAĐA CRKVENOG ULJA. — U 
selu Banju provaljeno je u seosku kuću 
i ukradeno oko 180 litara crkvenog ulja. 
Žandarmerija je odmah povela izvide i na 
putu je da pronađe kradljivce. Izgleda, da 
je ulje prodano u Zadru.

PAROBRODARSKE VEZE. — Novim 
voznim redom smanjene su parobrodarske 
veze sa selima otoka Pašmana. Jedino 
selo Neviđane, koje do sada nije imalo 
nikakve parobrodarske veze, obradovano

KAD OSTARIMO
Posvećeno poznatoj neznanci
Vi, prpošna blondinko, što u svakom 

društvu okupljate oko sebe svojim šarmom 
najizabranije kavalire i sa nekim djetinjskim 
začuđenjem pričate tim malim ljudima iz 
velikog svijeta o drkosti moje malenkosti 
koja Vam je izrazila svoje simpat je. Vi 
ćete jednom ostarjeti. Sporedno je da li će 
vas tada zvati madame, ili ćete sačuvati 
naslov mademoiselle kao jedini spomen 
na mlade dane, starost će Vam u oba slu
čaja biti teška.

I ja ću ostarjeti. Nu moje će lice sa
čuvati crvenu boju zdrava čovjeka, koji 
je zadovoljan sam scbom, dok će Vaša 
koža uništena dugotrajnom brigom oko sa- 
čuvanja ljepote, puderom i šminkom tužno 
visjeti u staračkim naborima. 

je novim voznim redom, jer po istome 
parobrod tiče mjesto na sidrištu dva puta 
sedmično.

Prvi parobrod dočekalo je pučanstvo 
velikim veseljem. To je bio za njih „hi
storijski" dan, pa i shvatljivo je oduše
vljenje seljana. Kad se zna, da do sada 
parobrodi nisu nikada saobraćali s tim 
mjestom. Č. E.

Smoković
13. IV. ZVJERSKI OTAC. Amošnji 

seljak Daničič Đuro, ležeći ranjen u kre
vetu, podjaren mržnjom koju je od duže 
vremena gajio prama ukućanima, dohvatio 
je pušku i opalio u pravcu snahe. Za svu 
sreću hitac je promašio, pošto je snaha 
još na vrijeme uočila pogibelj i odmakla 
se. Pokupivši dječicu, odmah iza toga po
bjegla je iz kuće, tim više, što je otac 
bio zaprijetio da će sve ukućar.e pob ti.

Galovac
9. IV. PODLEGLA UDARCiMA. Otrag

GRADSKA
Trg Stjepana Radića. I ovaj naš 

trg, nemarom onih, koji su dužni i pozvani 
da vode računa o izdržavanju ulica i tr
gova, nalazi se u takovom derutnom sta
nju, da je prolaženje ovim trgom postalo 
zbilja opasno. Upravo prekjuče vidjeli smo 
kad je posrnula i pala jedna djevojčica. 
Sirota, pored toga što se je nemilice u- 
darila u glavu, još si je i okrvavila ruke 
sa krhotinama bcce koju je imala u ruci, 
Otrag nekoliko dana, kako nam kažu, je
dan vojnik još gore je prošao. Popuzla 
mu je noga i slomio si je ruku. Kad bi 
išli za tim, da iznesemo imena svih onih 
koji su na svojim ljudskim leđima osjetili 
težinu pločnika na trgu Stjepana Radića, 
lista bi bila nemilo dugačka.

Unašajući sve ovo, mi se pitamo, 
zar naša općina ne može ništa da učini u 
cilju popravka barem onih glavnijih ulica 
i trgova, koji pored toga što pastadoše 
opasni za prolaznike služe za pravu 
rugobu. Što će o nama, o našoj opć nskoj 
upravi da misle oni stranci, koji dolaze 
baš na ovaj trg da gledaju one historijske 
znamenitosti, koje pretstavlja crkva sv. I- 
vana? Mislimo da zakon o čuvanju histo
rijskih spomenika, ne zabranjuje popravak 
trgova i puteva, jer kad bi to zbilja bilo

Vaši će se kavaliri razići kud koji 
zaboravivši na lijepe časove provedene u 
Vašem društvu, a ja ću se zacijelo po ne
kom još neotkrivenom nagonu naći u Va
šoj blizini.

Kad me sretnete, Vi ćete me radosno 
pozdraviti, zacijelo radosnije nego danas. 
„Та mi se već odavna poznamo" reći ćete, 
a možda ćete se sjetiti da ste nekoć mno
go značili za mene i pokajati se radi 
Vaše današnje neprijaznosti, koju bi Vam 
tada mogao s punim pravom uzvratiti.

Nu ja ću Vam poći veselo ususret 
kao k osobi s kojom sam mnogo ugodnih 
časova sproveo, stisnuću srdačno Vašu 
malu smežuranu ruku i prijateljski se 
s Vama porazgovarati bez konvencional
nih riječi i banalnih fraza koje danas tako 
volite, a tada ćete upoznati svu njihovu 
besmislenost i prazninu.

par dana, ovđe je preminula Pelajić 
Stana, podlegavši teškim unutrašnjim ozle- 
dama, koje joj je zadao susjed Vujić, u- 
darivši ju nekoliko puta preko rebara, a 
to zato što bi njena stoka bila počinila 
štetu u Vujićevoj bašti. Interesantno je, da 
je pokojnica istom pred smrt očitovala 
zlodjelo svog susjeda Vujića.

Benkovac
10. IV. UBODEN NOŽEM. Bukovi- 

ćani Grojić Trivun i Rakić Petar, iza kako 
su se prilično nakitili vinom, međusobno 
su se posvadili. Ta svađa, urodila je težim 
posljedicama, pošto je Rakić potegao nož, 
udarivši dva puta svog protivnika. Napa
dač je bio uhapšen, a ranjenik opremljen 
u bolnicu,

Novigrad
11. IV. PROSLAVA TYRŠEVA DANA 

Sokolsko društvo u Novigradu, izvršilo je 
sve pripreme za što svečan ju proslavu 
Tyrševa dana.

KRONIKA
onda u cilju poštivanja ovog zakona i 
trg Stjepana Radića, morao bi se zatvo
riti, odnosno kao starina, opasati žicama 
ili zidom.

Tužbe i molbe našeg građanstva
Dolačka ulica, kako nam kažu, za 

kišnih dana upravo je neprohodna. Šibe
nik je inače postao poslovičan radi obilne 
prašine, koja obavija ulice, isto kao Lon
don zbog svoje magle. Ako nad šibenskim 
ul'cama nema prašine budite sigurni, da 
je kiša pretvorila svu prašinu u blatne 
kaljuže. Po obilnim kaljužama svakako 
prednjači Dolačka ulica i cesta od Hotela 
,,Kosovo“ do Banovinske bolnice. O tome 
se već više puta pisalo, zagovaralo i tra
žilo, da se ova nevolja ukloni ili barem 
ublaži, a čini nam se, pravili su se i ra
zni projekti za asfaltiranje ovih ulica. Sa 
svim tim, Šibenčani i danas gackaju po 
blatu kao i njihovi pradjedovi. Pitam se, 
hoće, li jednom biti u tom pravcu nešto 
učinjeno ili će i dalje prevladavati duh 
konservatora gradskih „znamenitosti" i 
gradskih „karakteristika".

Kad naše „milostive" tresu pra
šinu.... Svakog jutra, ako prošetate grad
skim ricama, dok naše vrijedne domać'ce

Pozvaćete me na šalicu čaja ističuć, 
da ćete ukrasti četvrt sata da sprovedete 
sa mnom, a ja ću se neopazice nasmje- 
hnuti znajući da sam Vam dobro došao 
kad svak izbjegava Vaše dosadno starqčko 
društvo, i da ćete me zadržati barem ne
koliko sati da ubijete groznu dosadu koja 
će Vas tada mučiti.

Ja ću ipak taj poziv primiti kao o- 
sobitu sreću i doći ću tačno u urečeni sat 
Vi ćete izići prema meni s nepritajenim 
veseljem na licu i prevodom L-fontenovih 
basna u ruci, ponudićete mi mjesto u 
starinskom, udobnom naslonjaču, a ja Vam 
neću ničim pokazati da taj naslonjač pret
stavlja za mene jedinu ugodnost kod Vas. 
Neću Vam reći: .Vruće mi je“, kao što 
Vi danas govorite kad mi želite kazati da 
Vam dosađujem, nego ako budem morao 
zijevati od dosade, sagnuću se pod sto da
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„pospremaju" svoje domove, opazićete 
istu sliku. Vidićete kako po prozorima iz
našaju na zračenje: madrase, pokrivače, 
plahte i drugu rubeninu. Kakvu šarenu 
sliku poprimaju ulice nije teško zamisliti, 
Ovo se odnosi i na one lijepe „milostive", 
koje vole da svoje dražesne noćne pidžame 
,'uftaju" upravo sa prozora koji se nalaze 
nad prometnim ulicama. U tom još nije 
sve zlo ovoj jutarnjeg ,,spremanja“, već 
ružni običaj na koji hoćemo da upozo
rimo nadležne, sastoji se u tom, što naše 
domaćice u tom jutarnjem „spremanju" 
idu tako daleko, da kućnu prašinu i svoje 
tepihe stresaju na glave jadnih prolaznika. 
Desi li se te koji prolaznik slučajno pro
testira i zaprijeti prijavom policiji, lijepa 
domaćica spremna je da ga Ijubeznim 
smiješkom udobrovolji i uspijeva redovno 
da on svoju prijetnju ne izvrši, šta više, 
često joj se i - izvini....

Ovo iznosimo apelirajući na nadležne 
da ovu ružnu pojavu zapriječe, koliko radi 
higijenskih razloga, toliko i radi same 
estetike. U svim mjestima izdane su u 
tom pravca naredbe, a i u Šibeniku, ko
liko nam je poznato, postojala je jedna 
takova naredba, ali se, po svemu ovomu, 
na njezino izvršivanje potpuno zaboravilo.

Nepomični kibici. Svake skoro ve
čeri, a naročito svetačnim danom, razne 
grupe naših mladih težaka i studenata, 
prislone se uz uglove na raznim predje
lima ulice Kr. Tomislava. To su najpode- 
snija stajališta, odakle oni nesmetano za
dirkivalu u curičice, koje tuda prolaze. 
Kolikogod ima često vrlo nelijepih ispada 
sa njihove strane, toliko oni time zapri- 
ječuju stanare, koji ulaze ili izlaze iz svo
jih kuća. Tako nam se tuži jedan stanar, 
koji je izlazio iz kapije svog stana, blizu 
dućana g. A: Frue, da od velike gužve 
nije mogao provući se u ulicu Kr. Tomi
slava. Potrebno bi bilo da naša policija 
malko pripazi na one, koji ometaju slo
bodan prolaz ljudima.

Gradnje Penzionog Zavoda u na
šem gradu. Novine javljaju, da će Pen
zioni Zavod već idućeg mjeseca, započeti 
su gradnjom jedne palače u Splitu i da 
je zatražio dozvolu za gradnju jednog 
paviljcna na splitskoj obali. Iz istih novi
na saznajemo, da Penzioni zavod namje
rava da i u našem gradu nešto podigne 
i izgradi. Nismo u stanju da saznamo ko
liko ima istine u ovoj drugoj vijesti, ali 

grdno iskustvo nas upućuje da vjerujemo 
samo činjenicama. Kad bi se Penzioni za
vod zbilja odlučio da sagradi nešto i u 
našem gradu, pored toga što bi učinio 
nešto što je dužan da učini, zbilja bi nas 
zadužio. Ističući sve ovo, preporučamo se 
Penzionom zavodu da bi sa gradnjom za
počeo čim prije, jer svako odugovlačenje 
nas malo veseli. Mi nemamo ništa protiv 
izgradnje spomenute palače u Splitu, ali 
svakako izgradnja jedne pa i manje palače 
u našem gradu, imala bi da započme 
prije podizanja spomenutog paviljona u 
Splitu.

ANTE FRUA - ŠIBENIK ul. Kralja 
Tomislava, skladište D. M. C. i Trident 
konca.

„Preko Atlantika do Pacifika"
Don Ante Politeo i Dr. Ante Tresić-Pavičić

Dru Anti Trešlć-Pavičlću, u Mjestu, 16.111.1932

Ultimatum
(iz Splita)

Pri koncu mjeseca februara bio sam 
ovdje i potražio te, prema pismu od pr. 
21. Sept. iz Šibenika.

Dne 5. III. poslah ti takcđer iz Ši
benika ponovno (preporuč.) pismo (nešto 
prošireno) opomenom, ako mi ne odgovoriš, 
da ću ga objelcdaniti u novinama.

Ipak ne daješ glasa I Onda nek se 
bistri!

Ali kod tolike odgovornosti ostati 
ravnodušan, što je najbolji dok;z tvoje 
bahatosti i gordosti, to bih nazvao više 
aluc’nacijom nego li bezobzirnošću; svakako 
je temerarno takvo ponašanje. „Et 
alea i a c t a e s t “. Kc cka je već pala.

Don Ante G. Politeo, profesor.
♦ * *

Prije nego je „Narodno Slovo" 
donijelo moje drugo pismo, ti si našao u 
njemu uklopljen slijedeći letak:

P. N.
Dru Anti Tresić-Pavlčiću, u Splitu.

Uklapam ti nazočno pismo, moleći 
te, da mi na isto čim prije odgovoriš, da 
se ne oglušiš kao na prvo; jer u protivnom 
slučaju, a što ja ne želim, znaj da ću ga 
objelodanitikao otvoreno pismo u novinama.

Don Ante G. Politeo, profesor.
** ♦

Očekujući odgovor našeg bivšeg po
slanika u Washingtonu Dra Ante Treslć- 
Pavičića, zadnji broj N. S. nije išta donio. 
Nu, bude li se udostojio odgovoriti meni 
običnom smrtniku, udariću onda najprvo u 
posebne diple, t. j. nastojaću da skalupim 
Tresićev „Medaljon" što potpunije. Ne 
bude li odgovora, tada će slijediti: Kratka 
„Apologia pro vita mea“ 1 leti
mična recenzija njegove knjige „Preko At
lantika do Pacifika".

U apologiji ću iznijeti iz mojih svjetskih 
doživljaja nekoja senzacijonalna otkrića, te 
neke histerične činjenice — do sada nepo
znate — koje su izbile, prigodom hrvat
skog hodočašća u Rimu, aprila god. 1888, 
pod vedstvom našeg slavnog velikana 
biskupa Strossmayera, a kojemu su uče
stvovali Mons. D. Frane Bulić, kanonik 
Pliverić (Djakovo), blagopok. biskup Hra- 
nilović (Križevci), Košta Vojnovlć, književ
nik Parčič, Dr. Ivan Crnčić (rektor Z. sv. 
Jerolima), Poljački Knez Sapjehu, naši 
umjetuici Zajc, otac i sin, te plejada drugih 
odličnika.

Razlog i povod objelodanjenju rečenih 
činjenica u ovoj polemici sa Tresićem, jest 
upravo njegovo krivo 1 tendencijozno opi
sivanje mog djelovanja u Rimu, s kojim 
izvarća histerične istine.

Poslije toga donijeću nekoje znamenito
sti još nepisane intrige Beča i 
Berlina, od aktuelne političke važnosti, pri
godom čuvenog Belovarskog događaja, t. j. 
konflikta između Strossmayera i Frane Jo
sipa I. u Bjelovaru, iste god. 1888,

D. A. Politeo

Hallo ! Hallo !
Novootvorena Gostiona

„А М E R I К A“
u ulici J. Sižgorića (kod sv. Ivana)

prima abonente mjesečno: kava, objed, 
večera (sa vinom) Din. 550 ; bez kave Din.
500. — Potpuno renovirane prostorije. Cijene 
umjerene, podvorba brza. Preporuča se 

vlasnik
Baranovtć Ivan

Električna trajna ondulacija 
samo Din. 150.— Manikir-salon 

za dame i gospodu. 
Braća Laurić 

Frizeri - Šibenik.

dignem žličicu koju ću namjerno pustiti 
da mi padne, da ne pobudim kod Vas ni 
najmanje sumnje. Pokazivaču se široke 
volje, vedar i nasmijan. Zalud ćete Vi na 
mom licu tražiti tragove dosade i zlovolje, 
koje ja danas tako lako otkrijem kod Vas, 
čim pokušam da Vas „zabavljam". Ja ću 
imati prema Vama više obzira i smijaću 
se najslađe onda kad se budem najgore 
dosađivao.

Vi ćete zapodjenuti razgovor o našem 
poznanstvu u mladosti, ali će te ga brzo 
prekinuti, jer će meni biti neugodan sje
ćajući me tužnih časova, a Vama još neu- 
godniji jer će Vas sjećati Vaših veselih 
časova. Vi ćete tada nostalgično uzdahnuti 
dok ću ja razbijati glavu da nađem doli
čnu izliku pod kojom da ostavim Vaše 
dosadno društvo pokazujući se, naravno 
neizrecivo ražalošćenim zbog toga.

Društvena etiketa i moja staračka 

dobroćudnost prisil'će me da zamolim do
zvolu za daljnje posjete prikrivajući moje 
negodovanje upravo onako kako ćete Vi 
prikrivati Vaše veselje tražeći brižno ča- 
sak vremena za slijedeći posjet, iako Vam 
to kod Vaše osamljenosti neće praviti ni- 
kakove neprilike. Kad Vas ostavim Vi 
ćete sama sebi začuđeno priznati da se 
ipak u mom društvu provodi vrijeme sa
svim ugodno. Ja ću pak zamišljeno pro- 
zaziti ulicom i sa sigornošću pogađati Vaše 
misli (ta ja ih uza sve Vaše hinjenje i danas 
tako dobro pogađam) te ću Vas zamišljati 
u Vašim mladim današnjim godinama, 
kada sa hladnim prezirom dočekujefe 
(priznajem ponešto staromodne) osjećaje 
jednog mladenačkog srca.

Otići ću tada (kao što rade svi u- 
staljeni ljudi) u moju običajnu kavanu, 
siesti za moj stalni sto, i misliću na Vas. 
čudiću se bezizražajnosti Vaših očiju, koje 
tada neće za mene imati nikakove privla- 
čivosti, iako mi danas pretstavljaju jednu 

veliku zagonetku koju uzalud nastojim 
riješiti.

Superiomó ću se osmjehnuti ne na
lazeći u tadanjem Vašem liku ništa od 
svega onoga što danas u Vama nalazim, 
dok ćete Vi sama sebi predbacivati Vašu 
današnju hladnoću koja tako teško na me 
djeluje.

Da, prpošna blondinko, mi ćemo 
oboje ostarjeti. Nu dok ću ja s ponosom 
gledati na minule dekade mog života 
ispunjene muževnim radom, Vi ćete pro
klinjati kosmetiku koja nikakvim sredstvom 
ne može da prekrije staračke nabore i 
da privuče opet k Vama ono društvo koje 
Vas danas potpuno ispunja.

Vi prezirete osjećaje koji se izdižu 
iznad praznog udvaranja i nemate većeg 
ideala od kavalira ukalupljenog u crni 
frak i banalnu etiketu, zato će Vam se 
budućnost osvetiti. Danijel Crljen
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Razne vijesti
ZAKON 0 SUZBIJANJU SKUPOĆE 

Jučer prije podne iza drugih, prešlo se je 
i na drugu točku dnevnoga reda: pretres 
izvještaja odbora za proučavanje zakon
skog predloga o suzbijanju skupeće. Mi
nistar socijalne politike i narodnog zdrav
lja g. Ivan PucelJ. osvrćući se na nekoje 
izjave predgovornika kaže, da je rj^govo 
mišljenje, da bi trebalo što prije donijeti 
i zakon o stanovima. S obzirom pak na 
to, da je ovaj jedan vrlo složeni problem 
koji ne zasijeca samo u interese stanova 
i kućevlasnika, nego i interese banaka 
koje su davale kredite za podizanje kuća, 
g. ministar naglašuje, da će nastojati u 
ministarskom savjetu da se ovaj zakon 
što prije donese. Iza cvoga prešlo se je 
na glasanje u načelu, pa je glas ilo 187 
poslanika, svi za prijedlog. U konačnom 
glasanju glasalo je 165 poslanika za zakon 
o suzbijanju skupoće, a jedan protiv.

MALI OGLASNIK
Do 15 riječi 6 D n. Svaka daljna riječ 50 pa a 
— Za trošak postar ne plaća se pos* bno. -

PRODAJE SE KUĆA na obali, jcdnokaln ca sa 
prizemnim lokalima, vrlo pudesn'm za svaki 
posao. Vrlo jeftino. Obratiti se upravi.

PRODAJE SE TRPEZARIJA sastojeća se od leđ
nog stola, 6 stolica, kanape od pliša, veltrina, 
kredenca sa mramornom pločom. Zrcalo 
od 2 metra sa đerdinjerorn. Veoma jeftino. 
Obratiti se Upravi.

IZNAMLJUJE SE ODMAH sve prostor je kazališne 
gostione, prikladne za svaku vrst trgovine 
sa oosebriom magazom. Informacije kod 
vlasnika g. Stipe Bodula - Šibenik.

PRODAJE SE DUĆAN sa cijelim inventarom, 
p^sao dobro upućen, u srediltu grada. Za 
informacije obratiti se Upravi lista

ŠKOLSLA GODINA JE PRI KRAJL. Talentiran 
učenik osmog razreda dava instrukcije uz 
minimalni honorar. Za upute obratili se 
uredništvu.

Gradjevna limarska radnja

Mitar Kukolj
PREUZIMA

gradjevne limarske radnje.
IZRADJUJE

bakrene kotlove za kuhinje
i pecivo rakije.
Solidna i brza radnja uz 

najumjerenije cijene.

Oglašujte u 
„Narodno Slovo“

Br. 18491/1I.-32.

OGLAS

Računovodstvu i na čl. 18 Pravilnika o da 
vanju pod najam i vršenju prenosa poštan
skih pošiljaka na suhozemnim putevima, te 
na os io\ u riješenja Ministarstva Saobraćaja 
od 9 marta 1932. br. 20041 izvršiće se u 
uredu :

Primorske Direkcije Pušta i Telegrafa u 
Splitu dne 10 maja 1932 u 11 sati pismena 
ofertalna licitacija za davanje pod najam
prenosa pošte privatnim automobilima na 
slijedećim linijama:
1. Šibenik Obrovac-Gračac • g S

E E
2. Obrovac-Benkovac-B ibindub | “•O «3 

« o
3. Knin-Benkovac-Zemunik Babindub » =
4. Stankovac-Benkovac- Biograd-Zemunik- 

Nin tri puta nedeljno u oba pravca.
Nadmetači moraju najkasnije do 10 sati 

najdan nadmetanja položiti kod pošte Split 1 
ili komisiji za izvršene licitacije privremenu 
kaućju od 5 po sto ponudiene cijene. 
Kaucija se polaže u gotovom novcu ili 
državnim vrijednosnim hartijama po no
minali.

Potanji uslovi i Pravilnik o prenosu 
pošte stoje interesantima na uvid kod Di
rekcije Pošta i Telegrafa u Splitu i kod 
snih pošta na odnosnim linijama.

Ponude treba taksirati u smislu § 9. 
zakona o izn enama i dopunama Zakona o 
taksama od 25 marta 1932 god. i predati 
ili poslati Primorskoj Direkciji Pošta i Te
legrafa u Splitu u zapečaćenom obvoju 
oznakom »Ponuda N. N. za prenos pošte 
automobilima u sjevernoj Dalmaciji.

Primorska Direkcija Pošta i Tei.
Split.

№ Vaso Čok i Jovo Paklar
ŠIBENIK (Dalmacija)

2—3

Pozivom na čl 66 Zakona o Državnom

Autogaraža Marinović 
preselila se u KUĆU BELAMAR1Ć (iza 
SreskognačelstVf.). Donaš. juć ovodoznanja, 
preporučuje se i nadalje svojim cijenjenim 
mušterijama. Te), br. 92. Staklo za prozore, šuplje 

staklo, porculan, kuhinjsko 
posuđe, aluminiumsko, emaj
lirano, papirnata roba, mine
ralna voda, bomboni i t. d.

Novo otvorena mljekarna

ZDRAVLJAK

w nomasno
X vlastitih i
X proizvoda

mlijeko, sve vrsti 
inozemnih mliječnih 
uz vrlo solidne 
cijene.

Mliječni buffet
u Šibeniku

u ulici Kralja Tomislava br. 47 
kod crkve sv. Jakova.

Preporuča svježe kravlje, pu-
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Viktor Sosić
Šibenik (kod sv. Ivana)

Trgovina boja.
Uvijek na zalihi

Dobar engleski

„Соррег Paint“

Medjunarodno otpremništvo

JOSIP JADRONJA

ŠIBENIK (Dalmacija)

Trgovina koža i cipela
Aleksander Anweiller
Šibenik (ul. Kralja Tomislava 4)
Veliki izbor ručno radj nih cipela

Piima se naručbe po mjeri i bojadisanje 
cipela raznim bojama.

Radnji solidna. Cijene umjerene.

Prva dalmatinska tvornica crkvenih 
voštanih svijeća na paru 

Ljubo Manojlović-Šibenik 
Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.

Specijalna izradba svijeća sa nakitima iz 

najbolje vrste ,,pašarina“

Širite „Narodno Slovo"

Traži se prazna soba u ulici 
Kralja Tomislava.

Ponude Upravi lista.

Prodaja svježeg cvjeća 
U svako doba godine. Solidna izradba 
nadgrobnih vijenaca, kao i vjenčanih 

i nadgrobnih buketa.
Unajmljujem i prodajem umjetničke 

vijence.
Zorić Stipe — Šibenik

Poljana Kralja Petra.

Tisak : NOVA ŠTAMPARIJA - ŠIBENIK. — Prctstav. Nikola Ćikato.


